
出席者 90 名 (男 53 女 37 )

65 名 (男 35 女 30 )

◆性別・年齢について

～19 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80～ 合計
0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 1 0 0 1 0 0 0 2
0 1 0 0 1 0 0 0 2

～19 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80～ 合計
0 0 0 1 0 1 2 0 4
0 1 1 0 2 4 1 0 9
0 1 1 1 2 5 3 0 13

～19 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80～ 合計
0 1 1 0 2 2 3 1 10
0 0 0 0 2 3 2 1 8
0 1 1 0 4 5 5 2 18

～19 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80～ 合計
0 0 1 1 0 0 4 0 6
0 0 1 0 0 0 0 0 1
0 0 2 1 0 0 4 0 7

～19 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80～ 合計
0 0 0 0 1 0 0 1 2
0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 1 0 0 1 2

～19 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80～ 合計
0 0 0 2 1 4 0 0 7
0 1 1 0 0 2 2 0 6
0 1 1 2 1 6 2 0 13

～19 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80～ 合計
0 0 0 1 0 1 4 0 6
0 0 0 1 0 1 2 0 4
0 0 0 2 0 2 6 0 10

～19 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80～ 合計
0 1 2 5 4 8 13 2 35
0 3 3 1 5 10 7 1 30
0 4 5 6 9 18 20 3 65

アンケート提出者

桜ケ岡
（男）
（女）
合計

議会報告会参加者アンケート　集計

かがやき
（男）
（女）
合計

鳥取
（男）
（女）
合計

阿寒
（男）
（女）
合計

音別
（男）
（女）
合計

議場（昼）
（男）

全会場
（男）
（女）
合計

（女）
合計

議場（夜）
（男）
（女）
合計



◆議会報告会について

1 報告会の開催をどのように知りましたか。

桜ケ岡 かがやき 鳥取 阿寒 音別 議場（昼） 議場（夜） 合計
① 市議会のホームページ 0 1 2 0 0 1 4 8
② 広報くしろ 1 4 3 5 2 9 5 29
③ 町内会のお知らせ 1 2 5 1 1 1 4 15
④ 会場の掲示 1 1 1 0 0 1 0 4
⑤ 議会議員からの案内 0 7 7 3 1 0 3 21
⑥ その他 0 1 8 1 0 2 4 16

（その他の意見）※複数回答を含みます

・ 新聞 3 ・ 所属団体の会長から 1
・ Facebook 5 ・ 友人から 2
・ 知人から 1 ・ 議会だより 1
・ 釧新 1 ・ 記入なし 3

2 議会から報告された内容で関心を持った事項は何ですか。

桜ケ岡 かがやき 鳥取 阿寒 音別 議場（昼） 議場（夜） 合計
① 質疑・一般質問の内容 2 10 11 4 2 6 6 41
② 委員会審査の内容 1 4 4 2 1 4 4 20
③ 議会広報の取り組み 0 0 4 1 1 1 1 8
④ 審議結果 0 0 3 1 1 1 1 7
⑤ その他 0 0 2 1 0 1 0 4

（その他の意見）※複数回答を含みます

・ バルク港 1 ・ 意見交換で出された情報がいちばん！ 1
・ 違法看板の件 1 ・ 市民との意見交換 1
・ 教育 1 ・ 初参加につき、全部 1

3 市政に関して、興味のある事項は何ですか。

桜ケ岡 かがやき 鳥取 阿寒 音別 議場（昼） 議場（夜） 合計
① 財政状況 1 6 4 3 2 6 6 28
② 防災 0 7 7 1 0 3 4 22
③ 環境 0 5 7 2 0 2 4 20
④ 健康・医療 0 2 9 3 1 6 3 24
⑤ 子育て 0 2 4 3 0 5 1 15
⑥ 教育 0 0 7 3 1 4 2 17
⑦ 生涯学習 1 0 2 2 1 5 2 13
⑧ 産業・雇用 2 3 13 2 1 4 5 30
⑨ その他 0 0 1 1 0 2 2 6

（その他の意見）

・ 障がい者福祉（特に聴覚） 1
・ 観光 1
・ 介護 1
・ 新図書館整備について 3

◆意見 （コア鳥取）

・ 設問３の②、④、⑥、⑧について、難聴者に対してどのようにするか。（メモ書き）



参加者からの声 

形式 内  容 

ＦＡＸ 

・開催してから、毎年出席しているが（今年度の運営なのか、説明する人

によるのか不明であるが）今年はよかったと感じました。 

・議会全体への要望を受けることがあってもよいと思う。今回、指定管理

者制度の検証をお願いしたが、例えば、介護保険料の高収入の人への料

率を上げる、低収入の人の料率を下げる等、議員個人ではなく議会とし

て調査して理事者側に質問するということはできないのだろうか。 

ＦＡＸ 

・意義ある企画だと思いますが、参加者が少ないことが気になりました。

意義があっても、ＰＲしても、よほど興味が無ければ来てくれません。

最初は口コミが大切だと思いますが、議員は主催者として、身近な人に

声掛けしているのでしょうか。 

・９月定例会の報告に限らず、最も議論のあった案件を報告すべき、そう

いった意味では、図書館問題はよかったと思います。ただ、もう少し議

員個人の本音が聞きたかった。 

・議員の不祥事、新聞報道でいろいろあった。議会改革の取り組みについ

ての報告もあればよかった。 

・受付、パソコン操作、カメラなど、議員自ら担った方が、より議員主体

の報告会になるのでは。 

ＦＡＸ 

・資料は、進行の分かるレジメだけでも良いと思いました。手間と資源の

ムダです。 

・本会議・委員会の報告について、代表的なやり取りの報告はそれでいい

のですが、他にも議論や話題となった項目が分かれば、発言（質問）し

やすいかと思います。（Ａ４ １枚程度、レジメの裏面でＯＫ） 

・意見交換では、議員個人の声（考え）が聞けなかったのが残念です。 

・議場での開催は、まさに臨場感があり、議会を身近に感じることができ

ました。 

・風格ある議場に感激しました。議場見学、積極的にＰＲしてはどうでし

ょうか。 

メール 

・とても面倒なことではあるが、「（仮称）自治基本条例」が、どうにかし

て市民に広く浸透し、自治について意識を高めることが大事だと感じた。

まちづくりについて個々の住民に主体性ができれば、自然に市政にも議

会の内容にも関心が高まる気がする。ただ、市民活動が活発になればな

るほど、行政の対応に柔軟性が求められると思う。 

・議会の結果は簡潔にまとめられ報告されているが、細かいニュアンスは

削がれてしまう。誰か、良心的な釧路市の議会マニアが複数誕生して、

市民の目線で委員会や議会の様子を発信してくれたら嬉しい。 



アンケート ・議会に対して、難聴者側から提案・議題を上げる場が欲しい。 

アンケート 
・報告だけで 30分と長く感じた。もっと、意見交換の時間を主にした方が

いいのでは。報告であれば、議会だより、ＨＰ、報道等で十分。 

アンケート 

・冒頭の議会報告ですが、皆さんシナリオ原稿を棒読みのようでした。同

じ内容であったとしても、自分なりの言葉でしゃべったほうが、より親

しみを持てるのではと感じました。 

アンケート 

・意見交換では、質問に対し各議員さんから丁寧な説明があり、よく理解

でき勉強になりました。これからも頑張ってください。 

・今回の議場開催は大変よかったと思います。さらに議会のことがよく分

かる楽しい演出があったらうれしいです。 

アンケート 

・やり取りの中で、議員個々の考えは差し控える的な発言がありましたが、

それではなんのための意見交換なのでしょうか。自分の意思を表明でき

ない中立的な立場であれば、議長さんだけの出席でもいいのでは？ 

アンケート 

・議員個人の考えが表明されませんでした。議員個人の考えは、議会全体

の声じゃなく誤解を与えるという配慮があるのかもしれませんが、私は

生の声を聞けるものだと参加したので、残念でした。審議内容を説明す

るだけでは、意見交換にならないのではないでしょうか？多様な意見が

あるのが議会なのですから、もっと本音を言い合える場になると、より

よい報告会になると思います。 

・「個人的な考えですが」と前置きをしてもいいですから、議員個々の考え

を聞かせてください。次回に期待します。 

アンケート 

・議場の開放をもっとしてください。議員席に座れただけでも感激でした

よ。報告会もいいですが、議会体験会なども企画してみてはいかがでし

ょうか。 

アンケート 
・年 1回でなく、議会ごとに開催すべき。 

・議場の見学も兼ね、意見交換だけでもいいのではないでしょうか。 

アンケート ・平日働いている人のことを考え、休日開催を検討すべき 

アンケート 
・今後も、多様な市民の考えを把握することで、政策提言や市政チェック

など、よりよいマチづくりのための議会活動に活かしてほしい。 
 


